

Algo de historia

Decíamos estos días pasados, cuando habíamos de las bodas de Plata del Prelado y destacábamos la labor de carácter social y humanitario que había desarrollado en los años que pasó al frente de la Diócesis, que no era de extrañar que la tuviéramos muy presente, porque se trataba de un largo período que nosotros habíamos vivido, y por tanto, que recordáramos con ese sentimiento de simpatía que lleva anejo el correr para-
No hemos de lamentar el silencio, suponemos que no sea intencionado, de «La Verdad» porque al lanzar nosotros la iniciativa del homenaje, ni buscamos plácemes, ni aun siquiera el reconocimiento; decíamos que nos movíamos solo a impulsos de justicia y ella fué la que nos guió aunque el colega quizá le pareciera ofensiva nuestra iniciativa.

Víamos transcurrir el tiempo y ello nos movió a que no pasara inadvertida la fecha, que después hemos visto, que no hubiera pasado, porque en el «Boletín de la Diócesis» que se imprime en los talleres de «La Verdad» se hacía un llamamiento en este sentido, solo que esta publicación se reparte tarde y llegó a nuestras manos, y por una atención que agradecemos, al día siguiente de haber publicado nuestro artículo haciendo un llamamiento.

Resucitamos el hecho porque mañana se cumplen los veinticinco años de la entrada del Prelado en Murcia y muchos agradecerán el recuerdo para testimoniar su adhesión y cariño al virtuoso y ejemplar sacerdote que con singular predilección ha venido regiendo los destinos de la Diócesis.

Tomó posesión en su nombre el entonces Deán señor Gallardo en 16 de Septiembre de 1903.

Era alca de Murcia a la sazón don Juan Rubio y se pasaba en la Política local por uno de los momentos más movidos que se han conocido. El «tablado de la Música» y «La Puente luminosa del Arsenal» eran los dos temas que apasionaban la vida municipal.

De primer teniente alcalde actual el que después le sucedió en la Alcaldía don Francisco Illán Sánchez y de segundo y tercero don Manuel Medina y don Mariano Pérez Marín respectivamente.

En la sesión presidida por este a fines de Octubre se leyó la carta que el P. Vicente envió fechada en Madrid el 23 de dicho mes y que a título de curiosidad reproducimos.

Decía así:
«Excmo. Sr. Supongo en poder de V. E. entregada por el deán señor Vicario Capitular la *Bulla ad Populum* que la Santa Sede ha dirigido a los diócesanos de Murcia, con motivo de mi preconización y traslación de Astorga a la sede Episcopal de Cartagena.

Próximo ya a verificar mi entrada en la nueva Diócesis, confiada a mis escasas fuerzas que solo podrán prometerse mediano éxito con la gracia de Dios y el auxilio de los buenos, cumpla gustosísimo el grato deber de ofrecerme en todo, incondicionalmente, al ilustre Presidente y a todos y cada uno de los dignísimos miembros del Excmo. Ayuntamiento de Murcia, esperando así mismo con fiadamente del patriotismo y acendrados sentimientos religiosos que a todos caracterizan, el valiosísimo concurso y eficaz cooperación de todos y de cada uno a fin de realizar mancomunadamente el bienestar y prosperidad espiritual y temporal de ese nobilísimo pueblo murciano. Rogando a V. E. se digna ser fiel intérprete de estos mismos sentimientos y deseos paternales ante los demás señores que tan dignamente constituyen esa cooperación popular se repite de V. E. s. s. q. b. s. m.

Vicente, Obispo de Cartagena y Murcia

Como decíamos antes se hizo un paréntesis en las luchas políticas para recibir al Prelado y Murcia entera sin distinción de clases ni matices hizo al Prelado un recibimiento cariñoso.

Con estos datos tomados a la ligera, con los que facilitábamos en nuestro anterior artículo, con los que expone en su circular el señor Provisor y con los que tiene nuestro colega «La Verdad» en la colección de esa época, y siguientes, se podría reconstruir la actuación larga, laboriosa y tenaz del Prelado.

Pero no es ese un empeño que nos compete y que dejamos a la libre iniciativa de persona capacitada, temerosos también de que o se nos mantenga al olvido o se nos juzgue demasiado entrometidos.

Nuestro propósito en el primer artículo está bien claro, y como además esa fecha coincide con el lunes, día en que no aparece el periódico, junto con el recuerdo para los demás, va también nuestro deber y gustosa expresión de nuestro singular afecto y respetuoso homenaje de filial obediencia y consideración.

Reformas urbanas

El ensanche de la calle de San Judas

Una ocasión bonita se le presenta a nuestro Municipio para ensanchar una calle de bastante tránsito, que está pidiendo a grandes voces su reforma. Nos referimos a la calle de San Judas, casi única comunicación de vehículos por Santa Isabel hacia la plaza de Roma y salida por Capuchinas a la carretera de Madrid.

Hace ya algunos meses, un concejal ofreció al Ayuntamiento determinadas propiedades urbanas, gratuitamente, para ensanche de esa vía. Posteriormente, según nuestros informes, otro señor propietario de una casa en dicha calle promete hacer lo mismo, o sea ceder generosamente al Municipio la parte de casa que se le expropie.

Como estos dos ofrecimientos facilitan a la Corporación municipal la urbanización y ensanche de la calle de San Judas, hasta el punto que seguramente no será preciso para dejar la vía en excelentes condiciones para el tránsito, mas qué proceder a la expropiación de una sola casa, a la entrada por la plaza de Santa Isabel, recordamos al Ayuntamiento esos ofrecimientos altruistas de los dos propietarios de la calle de San Judas, por si se estima conveniente realizar las gestiones encaminadas a la consecución de esta importante mejora local.

La Escuadrilla aérea de León

El campo de aviación fué bautizado con el nombre de «La Virgen del Camino»

Uno de los aparatos destinados a aquel aeródromo se accidenta

POR TELEGRAMA

León.—Llegó a esta ciudad sin novedad alguna, a excepción del aparato pilotado por un suboficial que capotó cerca de Zamora, la escuadrilla de aviones destinados a este aeródromo.

El aparato que capotó se remontó al poco, entrando bastante después. El campo de aviación es hermosísimo. Tiene cobertizos para 36 aparatos y alojamiento para seiscientos hombres.

Fuó bautizado con el nombre de «La Virgen del Camino». En el taller de montaje caben unos veinte aparatos, pudiendo por lo tanto puede haber destacada una unidad superior a cincuenta aparatos.

Tiene el campo varias edificaciones.

Disposiciones que inserta la «Gaceta»

El reintegro de cantidades percibidas indebidamente por olvido en el descuento de utilidades, se hará por mensualidades

POR TELEGRAMA

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Nombrando Consejero numerario del Instituto de Previsión a don Francisco González Rojas y supernumerarios a don José Cárvo Sotelo y don Aniceto Sela.

Accediendo a la petición formulada por la Unión Nacional Farmacéutica y otros centros sobre autorización a los Licenciados en Farmacia para matricularse en los cursos teórico-prácticos de Oceanografía, Química del Mar y Biología aplicada a la Pesca.

Disponiendo que cuando los Habilitados se olviden de descontar a los funcionarios en todo o en parte la cantidad que por Utilidades deben satisfacer el reintegro de esas cantidades percibidas indebidamente deberá hacerse por mensualidades.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Imposición de la Medalla de la Ciudad al Prelado

El lunes 29 del mes en curso, a las once, tendrá lugar con fúda solemnidad la imposición de la Medalla de la Ciudad al Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, en el salón de Actos del Ayuntamiento.

Lo que se avisa por el presente, advirtiendo que la entrada a las tribunas será pública.

Cédulas personales

Se pone en conocimiento del público que el día 31 del presente mes, termina la prórroga concedida por la Excmo. Diputación Provincial para el pago de este impuesto, advirtiéndoles a los contribuyentes que una vez transcurrida esta fecha se procederá contra los morosos con arreglo a Instrucción.

Reparto de pan a los pobres

Mañana lunes, a la una, habrá reparto de pan a los pobres en el Ayuntamiento.

Círculo Católico de Obreros

Suspensión de la Velada inaugural

Circunstancias ajenas a la buena voluntad de la Junta impiden la celebración de la solemne velada inaugural del Curso 1928-29, que había de celebrarse en los salones de esta Sociedad en la tarde de hoy domingo con arreglo al programa ya publicado en estas columnas, la cual queda por ahora indefinidamente aplazada.

La Junta, lamentando mucho este contratiempo, avisa a los señores socios y personas invitadas la suspensión del acto.

No obstante, el Curso escolar se comenzó con brillantes auspicios, y las clases funcionan con crecidiísimo número de obreros.

Notas deportivas

Hon enaje a Roselló

El jueves próximo, día primero de Noviembre, tendrá lugar en La Condomina un partido-homenaje de que fué entusiasta defensor del Real Murcia, José Roselló.

Bien merece tan bravo ex-jugador realista que la afición acordándose de sus brillantes actuaciones, sobre todo en el demolido campo de la Torre de la Marquesa, acuda con espontaneidad al homenaje que va a rendirsele, por ser justo y tenerlo bien ganado Roselló.

En dicho partido jugará el Real Murcia completo, contra una selección potente de la región, o contra el Aguilas, si el homenajeado llega a un acuerdo con este club.

No dudamos que dicho partido-homenaje habrá de proporcionar a Roselló el resultado que pretende, y que los buenos aficionados acudirán a su llamamiento.

El partido será arbitrado por el homenajeado.

Hoy en La Condomina

Esta tarde jugará en La Condomina el Hércules de Alicante, equipo potente, recién ingresado en nuestra Federación.

Jugarán en el Real Murcia los siguientes elementos:
Pascual, Agustí-Humet, Cofreces-Melgarejo-Larrosa, Castelló-Antofito-Zamora-Castro-García de la Puerta. Arbitrará el colegiado Juanito Saura.

Nota del Colegio de Arbitros

Habiendo presentado don José Roselló Sánchez y don Juan García Calvo certificación facultativa por lo que no pudieran tomar parte en los exámenes verificados el día 15 del pasado mes de Septiembre y continuando el segundo de estos enfermo (según certificación facultativa) se cita a don José Roselló Sánchez para actuar en el ejercicio teórico el domingo día 28 de los corrientes a la una de la tarde en el local sito en la calle de Porches de San Antonio número 9 y 11 ante el Tribunal compuesto por don Manuel García Calvo don Fernando Servet y don Enrique Bevir.—Murcia Octubre de 1928.—Por el Comité, E. Casanovas, Secretario.

Los del Imperio y los del Athletic

Firmados por los clubs Imperio F. C. y Athletic F. C. ambos tienen su asiento en el Barrio del Carmen, hemos recibido comunicado en el que se participa a la afición que acortadas las distancias que separaban a una sociedad de otra, se ha acordado la celebración de un torneo a dos partidos en el que se disputará una magnífica copa.

Participarán solo en ese torneo

Regresa de Canarias el general Primo de Rivera

Hablando en Sevilla con el infante don Carlos le dice que ningún español pudiente debe dejar de ver tan bellos panoramas

Al llegar a Madrid se celebra bajo su presidencia un Consejo en Guerra, y después Consejo de ministros

POR TELEGRAMA

Sevilla.—Al pasar por esta estación de ferrocarril con dirección a Madrid de regreso de su viaje a Canarias el general Primo de Rivera, se detuvo a conversar con el infante don Carlos, con el gobernador Cruz Conde y otras autoridades, a quienes refirió su viaje a Canarias expresándose en términos de gran entusiasmo.

Dirigiéndose al infante y al gobernador, les dijo que ningún español pudiente debía dejar de ver tan bellos panoramas y que así lo expresaría al Rey en cuanto llegara a la Coete.

El alcaide de Sevilla invitó al Presidente a acudir a esta capital para tomar posesión de la alcaldía honoraria.

El jefe del Gobierno le contestó que dudaba le permitieran sus ocupaciones ir a Sevilla antes de la fecha en que se celebrara la Exposición.

Al arrancar el convoy se tributó una cariñosa despedida al Presidente.

Llegada a Madrid.—Consejo en Guerra

Madrid. A las ocho de la mañana

llegó a la Corte el general Primo de Rivera. Era acompañado por sus ayudantes y el gobernador civil de Sevilla.

Acudieron a recibir al Presidente los ministros y todas las autoridades.

—A las diez de la mañana se reunieron en Consejo en el Ministerio de la Guerra todos los gobernantes.

La reunión duró una hora y durante ese tiempo escucharon los ministros el relato que hizo de su viaje Primo de Rivera.

—El jefe del Gobierno que iba de uniforme de gala por haber tenido que asistir a la boda de la Condesa de Torralba visitado por el almirante Enríquez que hace el número uno para el ascenso a capitán general.

Lo que se trató en el Consejo

A las siete de la tarde se reunieron en Consejo los ministros.

Aparte de los expedientes se trató de las interpelaciones sobre los proyectos que van a ser discutidos en los Plenos de la Asamblea.

Según parece la combinación de altos cargos y nombramientos de gobernadores se firmará después de los Plenos.

Se ha constituido en esta ciudad de Murcia el Patronato Local de animales y plantas

Se ha constituido en esta ciudad de Murcia el Patronato Local de animales y plantas conforme está ordenado por las leyes vigentes.

Ha celebrado su Junta varias sesiones tomando en ellas importantes acuerdos.

Su mismo nombre indica la trascendental misión que la Patria le confía.

No en nombre de la obediencia que se debe a las leyes, no por el temor al castigo, sino por convicción y en nombre de la cultura y nobleza de sentimientos que caracteriza al pueblo murciano, espera este Patronato la mayor y más eficaz ayuda.

Se pide a todos que admiren y respeten las flores así como también nuestros hermosos e incomparables jardines donde campea la belleza y el arte.

Se recuerda a todos los que esto olviden que los animales son tanto más útiles cuanto más se les cuida. Se pide a los padres y maestros murcianos (muchos hace tiempo que en este sentido laboran) que enseñen a los niños lo que los animales valen y lo que representan las flores. Se solicita, en una palabra, a todos en general, el apostado de la enseñanza, y sobre todo, del ejemplo.

El mayor sentimiento de este Patronato será el verse precisado a imponer las severas y justas sanciones de la Ley.

Vigilará por todos los medios y en todo tiempo, porque éste es su deber.

Por el Patronato, el Presidente, El Marqués de Ordoño. El Secretario Pedro Crespo.

Lecciones de Violín

Por exprofesor del Real Colegio S. Giuseppe de Torino.

Referencia: S. Miguel 9-1.º de 3-4 tarde.

Se recuerda a todos los «Luises», «Estanislao» y «Damas Protectoras de la Congregación» obligación que tienen de asistir.—El Secretario.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGÜENTO MAGICO** En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto Plaza de San Ildefonso 5. Madrid.**

Para teñir los canos

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **LAZAR MURCIANO**

Tabacadores

Las Pipas para tabaco puros, clásicas y de última mundial son:

- La «Yaso»;
- La «Vigo»;
- La «Underwar».

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje.

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacológico «Histógeno» (Llopis), se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1936.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y suación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABANA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABANA. PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 69.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.



NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXCELENTES RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, es infalible e inofensiva. DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santo Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Caguas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santo Cruz de las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Oficinas en VIZCAYA (Zuazo, Luñana, Elorrieta y Gabarria) y VIZCAYA (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Espalme) CARTAGENA, BARCELONA (Sabadell), MALAGA, JACOBES (Aldea, Masot) y LISBOA (Tr. f. a.).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido o el sulfúrico.—Hidrógeno.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa

ABONOS COMPUESTOS y primarias materias para toda clase de cultivo adosados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de las muestras de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos

AVISO IMPORTANTE—Pídas a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GFINCO

SUBASTA DE FINCAS

En cumplimiento de la última voluntad testamentaria de doña Teresa Soriano, viuda de Guerrero (y. e. p. d.) y para atender a la fundación piadosa que dejó establecida, el próximo día siete de noviembre, a las once, se celebrará en la sala de audiencias del Provisorato Palacio Episcopal de esta Diócesis, la cuarta subasta pública, ante Notario y bajo la presidencia de los señores a bases de las fincas que restan en la mencionada herencia nuevamente valoradas y que son las que a continuación se indican:

En término de Molina de Segura, partido de Los Valientes

- 1.ª Una hacienda, denominada don Bernabé y Las Parras, de 33 fanegas y 2 celemines, con olivos, higueras y almendros, y dos casas dentro de su perímetro.
- 2.ª Otra hacienda, llamada Cañada de Añad o Casa de Estan, de 28 fanegas, con olivos, almendros e higueras.
- 3.ª Otra hacienda, nombrada Casa de Palasón o Cañada del Pozo, con olivos, almendros, higueras y granados en la extensión de 14 fanegas.
- 4.ª La hacienda titulada «Cañada de Zabala», de tierra banos con olivos, en 25 fanegas.
- 5.ª Otra hacienda, cuyo nombre es de Zapata y la Avena, de 41 tahueles de tierra seco, con almendros.
- 6.ª Otra hacienda, en la Cañada de los Mandurros, de olivar, con una

parte de bala, en 25 tahueles de extensión.

- 7.ª En la Cañada de la Cruz, nueve tahueles, con olivos.
- 8.ª En las Cuevas, un trozo de tierra seco, de 2 fanegas y 10 celemines, con olivos y almendros.
- 9.ª Otro trozo de tierra, denominado «La Hoya», de 7 fanegas y 7 celemines, con olivos.
- 10.ª La Cañada de Abanillo, de tierra blanca seco y olivar, con la extensión de 21 fanegas y un celemin.

En término de Murcia

- 11.ª En el partido de La Matanza la hacienda de los Pinos, con la extensión de 101 fanegas y 2 celemines, con arbolado, una casa y dependencias anejas.
- 12.ª Y una 14 parte de casa proindivisa en la hacienda del Romeral.

Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones regulador de la subasta así como la nueva valoración se hallan de manifiesto en la notaría de don Mariano Mingo y Shelly, calle de San Judas, número 2, donde podrán ser examinados hasta el día de la licitación. Esta se celebrará por medio de pliegos cerrados, que podrán presentarse hasta el comienzo de la misma. Entre los postores, que habrán de consignar el diez por ciento de la subasta, se verificarán pujas a la subasta. Los abonos se reservan la facultad de admitir o rechazar las proposiciones presentadas, teniendo en cuenta el precio que se ofrezca y reservan, además, ejecutivamente, cualquier incidencia que pudiera surgir.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuya salida se anuncia en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las bases de salidas se anunciarán con la debida oportunidad.

ZENITH

EL RELOJ MAS EXACTO

Para trabajar

Nuevo invento

popular necesitamos agentes toda España; precisas hacer depósito 7.000 pesetas, rentándose 5 por 100 interés anual, para responder aparatos entregados. Además garantizamos beneficio anual mínimo 10.000 pesetas.

APORTADO 10.058. MADRID

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. TELEFONO 181. MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la Pérdida de Alquilares, Riesgos de Incendio y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1863

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desemborsado: Ptas. 2.670.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.800.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Pagos	Reservas	Reserva en curso	Reserva estatutaria
1867	167.414,64	34.580,10	49.155,23	14.019,98
1877	340.922,45	192.283,31	104.267,25	128.429,38
1887	690.901,10	454.984,04	202.267,93	172.994,54
1897	1.049.319,01	989.649,69	392.267,93	292.994,54
1907	2.124.341,69	1.742.642,76	692.267,93	472.994,54
1917	7.308.299,78	3.397.562,90	1.292.267,93	1.000.000,00
1927	19.961.820,33	9.086.168,76	3.792.267,93	2.000.000,00

Autorizado por Inspección de Seguros y de Mayo de 1927

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Divulgación científica

DENGUE

Epidemiología

El «dengue» es endémico en los climas tropicales, en donde se desarrollan epidemias que se extienden por otras regiones de clima templado y especialmente durante el estío. Es pues, enfermedad de países cálidos; aunque puede desarrollarse también en otros, especialmente en la época del año que ofrezca temperatura apropiada.

Es característico general de las epidemias de esta enfermedad, su rápida difusión, si bien su característica especial consiste en que antes de extenderse en masa, como ocurre por ejemplo con el cólera y la fiebre tifoidea, solo se ofrece en casos muy aislados para ir después diseminándose a los demás, empezando por una casa en la que el primer contaminado con tamiña a los demás de la familia; después esta familia contamina a las de las casas vecinas para continuar diseminándose por todas las calles y terminar por atacar a toda o casi toda la población, si bien, una vez aparecido el primer caso, la enfermedad se multiplica rápidamente por toda la población a la que ataca en masa; al menos así se ha comprobado, entre otras cosas, en las siguientes epidemias: en la ocurrida en el año 1873 en Saint-Denis de la Reunión en la que fueron atacados veinte mil habitantes entre una totalidad de 35 000, en el Cairo, en 1877, fueron atacados 450.000 habitantes dentro de un total de quinientos mil; en Esmirna, en 1890, 150.000 entre doscientos mil y la recientemente desarrollada en Grecia, que, al parecer, ha atacado su masa numerosas poblaciones de dicha nación.

Los efectos profilácticos hay que hacer mención de numerosas epidemias desarrolladas en ciudades marítimas a favor de barcos que conducían enfermos afectados de «dengue».

La duración de las epidemias de «dengue» varía entre seis y siete semanas, siendo natural que, dada la rápida difusión de esta enfermedad y la infección en masa que determina, no puedan prolongarse más estas epidemias, ya que todas las personas al menos las receptibles para el «dengue», han de ser prontamente invadidas.

Etiología

Numerosas teorías se formaron para llegar al conocimiento de las causas de esta enfermedad, figurando en primer término la influencia del clima, ya que por repetidas observaciones se comprobó que estas epidemias se desarrollan principalmente en las regiones más calientes del globo terrestre, y en otras menos calientes solo aparecían durante el estío o todo lo más durante el otoño.

La causa verdadera de esta enfermedad aun no está bien delimitada, siendo lo más probable que radique en un parásito «hematózoo» que parece haber sido hallado en el «sangre» de los enfermos de «dengue». Experimentos practicados inoculando la

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Mérida, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
-:- Abaniquería de Rayneli Platería 22. -:-
(PRECIO FIJO) Modelos exclusivos)

El sangre de estos enfermos en menos y en hombres, han dado por resultado la reproducción de esta enfermedad con las mismas características clínicas que el «dengue», después de un periodo de incubación comprendido entre dos y siete días.

Como se transmite esta enfermedad

Después de un periodo de hipótesis hoy desechadas, resulta comprobarse que el agente transmisor del «dengue», radica en cierta clase de mosquitos y en una mosca especial denominada «phlebotomus papatasi»; los referidos mosquitos corresponden a los géneros «culex» y «stegomyia». El «phlebotomus papatasi», ofrece un gran parecido a los mosquitos y su longitud no excede de dos milímetros.

Experiencias practicadas utilizando una maceración de este phlebotomus, como igualmente empleando los mosquitos mencionados después de haber picado a enfermos afectados de «dengue», e inoculando esta maceración a hombres sanos, se ha comprobado una reproducción exacta de esta enfermedad.

La intervención del phlebotomus papatasi en la etiología del «dengue», explica la aparición de esta enfermedad en climas templados o en épocas no calurosas del año en razón a que este insecto persiste durante el otoño y parte del invierno con más tenacidad que los mosquitos.

La palabra papatasi con que se denomina este insecto significa en «patois veneciano» comer en silencio y la denominación «kout-en-scout», con que los árabes conocen este phlebotomus, significa «come y calla»; y en efecto, este insecto permanece oculto en los lugares más recónditos de las casas, vuela silenciosamente y se aproxima sin producir ruido alguno a las personas, efectuando sus picaduras solamente cuando el hombre duerme, dato que, unido a su pequeña dificultad considerablemente su

Casos fundamentales para la profilaxis del «dengue»

Del anterior estudio se deduce:

- Primero. Que el «dengue» es una enfermedad de países cálidos.
- Segundo. Que en los países templados solo aparece esta enfermedad durante el verano y el otoño.
- Tercero. Que el aislamiento del primer caso evita el desarrollo de una epidemia.
- Cuarto. Que el hombre enfermo de «dengue» no es peligroso por sí mismo para el sano.
- Quinto. Que para establecer el contagio se precisa la intervención de los mosquitos «culex» o «stegomyia» o del «phlebotomus papatasi».
- Sexto. Que la profilaxis de esta enfermedad es fundamentalmente idéntica a la del paludismo en cuanto se refiere a la lucha contra el mosquito como agente transmisor de esta enfermedad.

Para terminar recordemos, para tenerlas, el hecho es que las epidemias de «dengue», atacan en masa a las colectividades y aunque la mortalidad que determinan no es excesiva, sin embargo inducen siempre tal perturbación en el organismo social y económico de los pueblos, que llegan veces a paralizar la vida del país infectado, ya que, condenando a los enfermos a sufrir una prolongada y penosa convalecencia, se encuentran largo tiempo imposibilitados para dedicarse a sus ocupaciones habituales, lo que supone una verdadera desgracia para la colectividad y una pérdida de energías y riquezas para la nación.

DR. EDUARDO DELGADO
Comandante Médico

Academia de Comercio

dirigida por
Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por Partida Doble e Idiomas extranjeros.

Jabonerías, 14.

Maletas y sacos para viajes
Venta en el Bazar M. I. I.

Precios del mercado

DIA 27 DE OCTUBRE
LONJA

De los 50 kilos
Patatas 15'00 pesetas
Tomates, 17'50
Bajocas, 25 00
Pimientos menudos 7'00
Pimientos gordos 25'00
Boniatos, 7'00
Chirivías 20'00
Nabioses 7 00
Cebolla seca 5'00
Ajos secos, 22 50
Apios 22'50
Cardos 22'50

FRUTAS

Uva 20'00
Melones 12'50
Limones 12'50
Granadas 10'00

DOGMENA

Berenjenas 3'40
Lechugas 0'70
Coles 1'00
Bábanos 0'40

PESCADERIA

Precios por kilos
Merluza 6'00
Pescadilla 3'00
Atún, 5'00
Mero 5'00
Dentó 4
Pajal 4'00
Besugos 2
Calamares 6 00
Jibias 3'00
Salmonete 6'00
Sardina 1'20
Boqueron 1'20
Chirete 1'00
Alacha 1'20

MARISCOS

Langostinos 8'00
Gambas 5
Almejas 1'20
Lenguados, 6'00.

Exportación de aceite

Los interpelaciones en las Cámaras, en pocos días y unos ataques al señor ministro de Fomento formula dos por los interpelantes, ponen sobre mi mesa el asunto con que encabeza este artículo.

Conste, ante todo, que no soy productor de nada, y menos de aceite, ni mantengo ningún género de relaciones con nadie que, directa o indirectamente, ande mezclado en estas cuestiones; pero conozco el más interesante mercado para el aceite español y sé la necesidad que este producto siente en Sudamérica, que es, luego decirlo, el mercado a que me refiero. Allí se vende todo el que se quiera enviar y a precios muy remuneradores.

El escollo de la exportación está en realizarla sin que el mercado nacional sufra el alza, derivación siguiente de toda salida de género, de cualquier clase, mal hecha. Esa dificultad se venos, señores interpelantes, señor ministro, sencillamente obligando a la sindicación a los productores para que respo dan de la suficiente existencia en España de

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

aceite barato y compensen esto con el sobrepeso que pueden alcanzar en la exportación.

Todo lo que no sea realizar lo antedicho, suprimiendo el intermediario que provoca alzas a su antojo y realiza fabulosas ganancias a costa de todos, productores y consumidores, es perder el tiempo.

Me figuro que tan simple idea, como es la de que sea directamente el productor quien exporte, habrá pasado infinitas veces por las esca recidas mentes de cuantos señores en esto interviene; pero el temor a la práctica de las ideas, la natural indolencia del productor para organizarse (facilmente vencible no autorizando la exportación hasta que la unión sea un hecho), el temor al fracaso, hace que se guarden las orientaciones en los rincones del pensamiento; y yo pido, modestamente, que se haga el ensayo, que haciéndolo con tacto saldría bien, y si saliera mal, habría tiempo de rectificar.

Y repito que al atreverme a publicar esta opinión no pretendo más que favorecer la salida ventajosamente de un producto que, indudablemente, tenemos con exceso en España.

Organícese con Andalucía, Aragón, Extremadura, con cuantas regiones, producen aceite, un Sindicato único, o, si os asusta la palabra, una Unión de aceites, que realice la estadística exacta de la producción, que calcule el consumo nacional y lo reserve, y que exporte el sobrante, y exijase en buen hora una grave responsabilidad pecuniaria y ha la criminal a ese Sindicato, individual y con juntamente, si falta un solo litro de aceite barato en España, todo antes que consentir que el sobrante se exporte, o demé, lo peguemos caro en el reino o que se enriquezcan quince o veinte señores intermedios, con perjuicio del resto de los españoles.

Medios y talento sobran en el Gobierno si se propone realizar esta idea.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21
Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.
Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6
Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.
Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6
Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña
Martes, jueves y sábados, de 3 a 6
Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buedi
Martes, jueves y sábados, de 4 a 6
Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

Boletín Religioso

Octubre-1928

Este mes consta de 31 días.
Consagrado al Santo Rosario,
Santorales

DIA 28

Domingo.—Santos Simón, Judas Tadeo y Fidel.

Lunes.—San Narciso y San Jacinto

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco
Dia 28.—En Capuchinas,
Dia 29.—En el Rosario

Cultos

En Santo Domingo.—Solemnes cultos en honor de María Santísima del Rosario, por la mañana durante la misa de ocho y media.

En Santa Ana, por la mañana a las ocho y al toque de oraciones.

En San Nicolás, por la mañana a las ocho.

En Santa Catalina, a las ocho de la mañana. Los días festivos a las tres y media.

En San Pedro, por la mañana a las ocho.

En San Andrés, a las ocho

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vilader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pares Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clementes, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Saizquier, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Marañón, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia de jueves a las 5 de la tarde.

policia ha debido recibir alguna noticia de París, sin duda...

Como sabemos, Lapalud, a pesar de su buena voluntad en conceder sus simpatías a Rosa Corbeil, no había podido dominar el sentimiento de repulsi6n, y le observaba con desconfianza.

Rosa Corbeil tenía sobre él una ventaja, pues ella conocía su semblante y su inteligencia.

El día en que había ido a casa del cerrajero, se arregló de modo, que Lapalud oyó su conversación con Emilia.

—Espero que el cerrajero habrá arreglado bien mi llave—le dijo a aquella en el momento en que el policia aficionado pasaba por su lado.

—¿Qué llave?—le preguntó la doncella que había olvidado y tal cuestión.

—¡Caramba! la de mi habitación.

Por consiguiente, si, por o casualidad, Lapalud llegaba a conocer su visita al señor Andrés, no podría encontrar en ella nada de extraordinario.

Esta precaución era muy rigurosa, y, precisa

mente por esto atrajo la atención de nuestro amigo.

De esas cosas le extrñaron: primero la manera con que había sido dicha esta frase, que no guardaba relación alguna con la conversación vertida entre la doncella y Rosa Corbeil. No le quería en tal momento que aquella mujer elevase el tono de voz; era, pues, evidente, que deseaba ser oída de él, y hacer fijar su atención su un hecho, del que ignoraba la causa, pero que le era señalado.

—¿Qué significa eso? además, la historia de «quella llave»?

Lapalud resolvió a partir de este momento, aumentar su vigilancia; demasiado sabía el importante papel que juegan las llaves en las operaciones de los malhechores.

Por eso es por lo que había insistido con el mayordomo de la señora de Péray, para que no se divulgase el pino que le rogaba dar cerca del cerrajero.

Si en sus apreciaciones se había engañado, to

do se olvidaría... Su amor propio no había padecido nada, y a nadie molestaba con sus sospechas. Pero si, por el contrario, la casualidad le pusiera a la pista de alguna intriga, se felicitaría del partido que había tomado.

Lapalud esperaba con impaciencia el regreso de Chandra; quien no comprendía mucho el objeto de sus encargos.

—¿Qué es la llave, Tomás? preguntó Chandra.

—¡Ay! no me habla usted, señor Mayordomo dijo el joven obrero.—Me hubiera sido imposible hacer una señal.

—¿Cómo, una llave tan sencilla de maletas?—observó el antiguo amigo.

—Entonces no se trata de esa—contestó el hijo del señor Andrés; la llave en que mi padre está ocupado, es de habitación... una verdadera obra maestra de cerrajería...

—¡Ah!—dijo Chandra, —¿cuando usted a su padre me venga... pues en esto hay un embrollo que yo no comprendo...

Proceso por insulto a un superior

RECLAMADO EL GENERAL LOPEZ OCHOA

Jefe instructor es otro general que está en Barcelona

POR TELEGRAFO

Barcelona.—En el «Boletín Oficial» de la provincia ha aparecido un auto citando a declarar en el término no doce días al general don Eduar Lopez Ochoa que fué procesado por insulto a un superior. Deberá comparecer ante el general y juez instructor don Idelfonso en la Inspección general de Ingenieros. En dicho edicto se consignan las señas personales del reclamado y sus datos.

De interés para Murcia

En breve saldrá para esta capital el Director General de Prisiones

Por telégrafo de la noche Madrid.—Dentro de breves días saldrá para Murcia el director general de Prisiones Mendiluce.

Se hará cargo del nuevo edificio destinado a Prisión. —La comisión de Crédito Agrícola acordó girar las cantidades que importan los préstamos hechos a Murcia sobre trigos.

Publicaciones

«Ángeles del Hogar»

En esta Redacción hemos recibido el número 10 de esta interesante revista católica que se publica en la villa de Molina del Segura, dedicado a las fiestas de la Patrona la Virgen de la Consolación.

En la portada interior aparece un hermoso fotograbado de la bendita imagen y contiene en sus páginas texto ameno y muy interesante, así como profusión de fotograbados de actualidad y anuncios de importantes casas comerciales. Nuestra felicitación sincera a la culta Redacción de la bella Revista «Ángeles del Hogar».

Boletín del Banco Central

También hemos recibido el Boletín de Información correspondiente al mes de Octubre, del Banco Central.

En su fondo contiene información interesante del Banco Exterior de España, crónicas bursátiles, información del Consorcio Resinero y otras de palpante actualidad.

En la portada se inserta el Balance de cuentas de tan importante centro bancario, hasta 31 de Agosto último, señalándose la vida floreciente de dicha entidad. Agradecemos el envío.

Después de una odisea

Francia felicita a España por la libertad de dos aviadores

Por telégrafo de la noche París.—Quifones de León visitó a Briand felicitándole por haber sido libertados los aviadores franceses Belne y Serre. Briand telegrafió a Primo de Rivera agradeciéndole la felicitación enviada y agradeciéndole en nombre de Francia los valiosos servicios prestados por España y por las autoridades de Rto de Oro.

Círculo de Bellas Artes

Concierto a violín y piano

Esta tarde a las seis y media y en el Círculo de Bellas Artes, ejecutará un brillante concierto Roberto Cortés y Martínez Abarca. El programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE

- I. Ante el espejo.
II. La canción del lunar.
III. Alucinaciones.
IV. El Rosario en la Iglesia.

SEGUNDA PARTE

- 1.° Pièce en forma de Habanera, Ravel.
2.° Il pleut dans mon coeur. Debussy.
3.° D'un matin de Printemps. Lill Boulanger.
4.° La vida breve (Danza). Falla.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 26

PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.382.857. Desagüe, metros cúbicos, 000.000. Murcia 27 de Octubre de 1928.

Miércoles aristócrata Revista Gaumont Teatro Circo Villar Jueves de Gran Moda Magazine Metro Hoy 3 secciones 3.—A las cuatro, a las seis y cuarto y diez noche

El placer de la cocaína! Yaguas en Madrid

Un bravo capitán de Infantería muere intoxicado

Por telégrafo de la tarde Tetuán.—En el hotel donde se hospedaba fué recogido en gravísimo estado el capitán de Infantería don Rafael Fernández Maquieira, quien padecía intoxicación de coque. Con toda urgencia se le trasladó al Hospital Militar, donde falleció. Dicho militar era estimadísimo y había intervenido en infinidad de combates, en uno de los cuales una bala le atravesó la cara. Era poseedor de varias recompensas.

Ceremonia religiosa

Se impone al Monarca el escapulario de la Esclavitud Y después se marcha de cacería

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la iglesia de Jesús, de los Medinaceli, se verificó solemnemente el acto de imposición del escapulario de la Concepción de la Esclavitud de Jesús Nazareno. Don Alfonso entró en el templo bajo palio y pasó a ocupar el trono en el presbiterio.

El Rey de cacería

Después de la ceremonia en la Iglesia de Jesús, el Rey almorzó en Palacio, saliendo acto seguido para la finca La Ventosilla en la provincia de Toledo, en donde permanecerá hasta el 31 del mes actual.

Una Nota de Estado

Habla de aplazamiento de denuncias de tratados Y de que se ha obtenido la conformidad de Italia

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el Ministerio de Estado se facilitó a los periodistas copia de una Nota oficiosa en la que se habla de las gestiones hechas acerca de Bélgica, Italia, Hungría, Austria y otros países se sobre el aplazamiento de denuncia de tratados. Hasta la fecha solo se ha obtenido la conformidad de Austria. El día primero de Enero se terminará de negociar.

Hacia Londres

La Reina y sus hijas son saludadas en San Sebastián por las autoridades

Por telégrafo de la noche San Sebastián.—Al pasar con dirección a París y Londres la reina doña Victoria y sus hijas, salieron a la estación las autoridades, cumplimentándolas. La Reina manifestó que regresaba a España a mediados del mes de Noviembre. Al pasar tan augustas personas por Burdeos también fueron saludadas por las autoridades francesas.

Conferencia con Estella acerca de los próximos Plenos

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Regresó el Presidente de la Asamblea Consultiva, Yaguas. Conferenció con Primo de Rivera hablando largo rato de los próximos Plenos de la Asamblea. Hasta ahora solo hay anunciadas tres interpeleaciones, aparte de otras dos, una al Presidente del Consejo y otra al ministro de Fomento.

Teatro Ortiz

La Atracción Alexis

Con buen éxito viene actuando en este favorecido teatro la notable atracción de variedades Alexis, compuesta por cinco de las señoritas y tres caballeros, artistas todos de grandes condiciones.

El público murciano que acude a presenciar este espectáculo, aplaude todas las noches con gran entusiasmo el trabajo que llevan a cabo los artistas.

Para hoy domingo se anuncian dos grandes funciones con programa variado y muy interesante.

En la tierra y en el aire

Un muerto y dos heridos graves en un accidente de automóvil.—Averías en un hidroavión comercial

Por telégrafo de la noche Astorga.—Cuando se dirigía a La Coruña voló un automóvil ocupado por el pescadero macrileño Emilio Fernández, su esposa, un hijo y una criada. Falleció la esposa del pescadero, Este y la criada se encuentran en gravísimo estado. El niño resultó ileso.

Averías en un hidroavión Argel.—Cayó el mar averiado un hidroavión comercial que hace el recorrido a Marsella. Los tripulantes fueron recogidos por el vapor «Bard» y el aparato se perdió en Lakerhusat.

Por abandono de destino

Va a ser juzgado un excomandante

Por telégrafo de la noche Madrid.—El miércoles próximo se veía en el Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra el que fué comandante del Ejército señor Jimenez Carrillo.

Dicho jefe abandonó el destino y fué separado del cargo en Consejo de Guerra. Se le piden varios meses de prisión.

Un homenaje

Presidente honorario de la Prensa de Huelva

Por telégrafo de la noche Huelva.—La Asociación de la Prensa celebró Junta extraordinaria. Acordó nombrar presidente Honorario a Suñer, ilustre pedagogo. Se le hizo entrega de un valioso pergamino con el nombramiento.

¡Vay unos espléndidos!

Un chico se encuentra veinte mil duros y le quieren gratificar con dos pesetas

Por telégrafo de la noche Alicante.—Un ciclista encontró un paquete que habían perdido los ocupantes de un automóvil. El paquete contenía veinte mil duros en billetes. Los dueños del dinero hallado pretendieron gratificar al ciclista con dos pesetas y este las renunció.

Ultima hora

Por teléfono 4 madrugada

Madrid.—Ampliación Consejo ministros.

Presupuestos presentan superavit 50 millones, pesar se aumentan a cero, 2 millones, 3 a puertos, 2 agricultura.

Aumentanse dos pesetas, socorro reclutas entran en Caja hasta se les destina a Cuerpos.

También aumentanse consignaciones Sanidad y Enseñanza.

Presupuesto Marruecos ofrece baja 18 millones.

Creanse Legaciones en Paraguay, Ecuador y Bolivia.

Espectáculos para hoy

TEATRO ROMEA

Compañía de zarzuela de Pablo Gorgé.

Funciones para hoy: A las cuatro, «La Marcha de Cadiz» y «El Santo de la Isidra».

A las seis y media, «La Moreria».

A las diez y cuarto, «Los Gavilanes» despedida de la compañía.

TEATRO ORTIZ

Cine y variedades.—Éxito de la Agrupación Alexis.

TEATRO CIRCO

A las seis y cuarto y diez noche, la magnífica producción «Novios en cuarentena».

MEDIA LUNA CINEMA

Cine permanente.—La grandiosa película «La Pelirroja».

POPULAR

Mañana lunes extraordinario, «La escava blanca».

NOTICIAS

Ejercicio de los Trece Martes

Todos los martes del año, se hará en la Iglesia de la Purísima de los PP. Franciscanos, en la misa de ocho y media, que se dirá en el altar del Santo el ejercicio de los Trece Martes en honor de San Antonio de Pádua.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 12 a 2

Gobierno Militar

Los licenciados que hayan solicitado clasificación de servicios para optar a destinos públicos deberán presentarse en este Centro para entregarse el estado de los servicios que han prestado.

De nueva temporada

Mantequilla de vaca L. E. Bruun 5 pesetas kilo. Sobresada de Mallorca 6 ptas, kilo. Longaniza lomo, con pimienta y sin él, embutidos del país solo de carne de cerdo.

Fonda Negra

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47 —Murcia.—De 12 a 1.

Misericordia y Maternidad

Mañana lunes 29 entran de semana los vocales de esta Junta don José Miguel N. Abellán y don Fernando Coello.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que conozco. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Cinematográficas

Hoy habrá tres secciones en el Circo Villar

Anoche con gran concurrencia y menos éxito se proyectó en el País de la Cinematografía una película titulada «Al servicio de los dioses», en la que Adolpho Menjón juegan un importante cometido.

La orquesta Clottes que a diario odifica el repertorio sin olvidar los que son del gusto del público que éste pide con insistencia sigue secando éxitos.

Hoy habrá tres secciones, a las cuatro, seis y cuarto y diez noche en el siguiente programa: «Defendiendo sus derechos», película muy amena y después «Novios en cuarentena» por Bobé Daniels.

Mañana lunes se estrenará una obra titulada «La tierra de todos», por Greta Garbo y Antonio Moreno y el día primero de Noviembre la fecha señalada para presentar la mejor película de la temporada «La cabana del tío Tom».

Concierto por la laureada banda del Sevilla

Esta notable agrupación musical tocará esta mañana de once a una en la plaza de Joufré un concierto en arreglo al siguiente programa:

- 1. Tortoito. Pasodoble. M. Arqueados.
2. La Capitana. Fantasía. Vola y rus.
3. Las bodas de Luis Alonso. Gitanes.
4. Billetes. Charleston. F. Chaves.
5. Pluma en ristre. Pasodoble. F. Oler.

Concesión de una laureada

Se otorga al capitán Fuentes

Por telégrafo de la noche Tetuán.—Se ha concedido la Cruz Laureada al capitán Nicolás Fuentes. Desempeña el cargo de Administrador de Correos de la plaza, y se proyecta ofrecerle un paquete al mismo tiempo que se hace la entrega de la condecoración.

XV ANIVERSARIO del señor Don José Abellán Alcántara DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA Falleció el día 30 de Octubre de 1913 R. I. P. En sufragio de su alma, de la de su esposa Doña Teresa Cantos y Cantos y de la de sus padres don LEANDRO ABELLAN SANCHEZ y doña ANA ALCANTARA TÁRRAGA (q. e. p. dd.) Se aplicarán todas las misas que se celebren el martes 30, desde las ocho hasta la una, cada media hora, estando la Vela y Alumbrado en la iglesia rectoral de San Pedro. Su hermano don Eugenio Abellán Alcántara y hermana política doña Amparo Bosque Cantos, Suplican a sus amigos y personas piadosas apliquen estos sufragios por sus almas y asistan a dichos actos, anticipándoles las gracias. Murcia 28 de Octubre de 1928. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)